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Vranov 

1 Historický vývoj 
První písemná zpráva o Vranovu je z roku 1352 a mluví o Vranovu jako o farní vsi u Benešova. 

Vzhledem ke stáří prerománské rotundy ve Vranově a k zápisům v některých listinách lze usuzovat, že 

snad ve 13., 14. a ještě více pravděpodobně v 15. století měl ve Vranově své sídlo (dvorec, tvrz} 

zemanský rod. Jestliže většina historiků přistoupí na velmi pravděpodobnou hypotézu o 

slavníkovském původu prerománského kostelíka sv. Václava ve Vranově, pak by bylo logické, že 

Vranovsko bylo již v 10. století (i když asi velmi řídce) osídleno. V roce 1418 byl Vranov součástí 

šternberského panství černokosteleckého.  

Název Vranov asi vznikl odvozením z českých příjmení Vran, Vraný, Vrána a označoval se tím jejich 

majetek (A. Profous). Šmilhauer ale nevylučuje, že východiskem mohlo být pojmenování ptáků - vrán. 

Vznikla zde škola ve smyslu tereziánských reforem asi v desetiletí 1770-1780. 

Jednou z místních částí je Vranovská Lhota. Prameny praví, že Lhota Vranovská vznikla s největší 

pravděpodobností v průběhu 13. století, podobně jako většina Lhot, nejpozději v 1. polovině 14. 

století. Svědčí o tom i písemný doklad o existenci Klokočné z let mezi rokem 1356—1360 v deskách 

zemských. Je velmi pravděpodobné, že vzhledem ke vzájemné poloze Lhoty a Klokočné byla Lhota 

osídlena dříve než Klokočná. V písemných dokladech se poprvé s Lhotou setkáváme v roce 1397, a to 

ve výnosu pražské konsistoře pro oltář svatých Apoštolů a svaté Doroty v Benešově. V podobě 

"Lhota" se objevuje Lhota Vranovská v listině ze dne 3. října 1404. 

O Bezděkově se píše, že se objevuje poprvé v roce 1428. Jméno Bezděkov lze vykládat jako Bezděkův 

(dvur- Profous). Ale i zde Smilhauer připouští jiný výklad: jméno obyvatelské Bezděkovci = nuceně, 

proti vůli. To by znamenalo, že šlo o nucené "bezděké" osazení obyvatel. 

První písemná zpráva o vsi Mačovice pochází z roku 1387. První tvar místního jména Mačovice byl asi 

Mašíčovici = lidé Mašíčovi nebo Mašíčkovi. Jméno Mach byl lichotným tvarem jména Matěj. Ze jména 

Mach vznikla zdrobnělina Mašík nebo Mašíče (Mašíkovo dítě) a od uvedených jmen vzniklo 

obyvatelské jméno Mašíčovici. Ustrnutím 4. pádu těchto obyvatelských jmen pak vznikly názvy osad 

Mašíčovice- Maščovice- Mačovice. 

V roce 2012 byla vydána kniha Vranovsko, která vycházela z práce zdejšího rodáka učitele a historika 

Mgr. Václava Škvora. 

 

Dekret na používání praporu a znaku obdržela Obec Vranov rozhodnutím 

Poslanecké sněmovny ČR z rukou předsedkyně PS ČR dne 6. 12. 2010. Při 

vyhotovení se vycházelo z toho, že Vranov disponoval vlastními symboly 

po zřízení samosprávy po polovině 19. století. Jednalo se o dvě razítka 

obráceného rozkřídleného ptáka, vrány. Starší razítko bylo z roku 1877 a 

mladší z roku 1940. Devítihrotá hvězda symbolizuje počet osad obce 

Vranov a zelené návrší vykresluje zasazení obce do kopcovité krajiny 

Benešovské pahorkatiny. 

 



2 Vymezení rozlohy a počtu obyvatel 
Správní území obce se rozkládá na dvou katastrálních územích Vranov a Vranovská Lhota o celkové 

výměře 942,12 ha. Ve správním území obce jsou dále tyto místní části: Bezděkov, Bučina, Doubravice 

II, Klokočná, Mačovice, Údolnice, Vranov a Vranovská Lhota. V obci žije 436 obyvatel (stav k 1. 1. 

2022). Obec Vranov vstoupila do svazku obcí CHOPOS v březnu 2002.  

 
Zdroj: ČSÚ 

 
Zdroj: ČSÚ 



 
Zdroj: ČSÚ 

 

Počet obyvatel má rostoucí tendenci. Průměrný věk naznačuje mírné stárnutí populace.  Vzniká tedy 

otázka, jak v budoucnu naplnit potřeby této generece. Přesto s růstem populace dochází  

k částečnému omlazení.  Toto tvrzení je podloženo rozšiřující se výstavbou nových rodinných domů. 

3 Zhodnocení dnešního stavu a perspektivy obce 

3.1 Kulturně-historický faktor 
Vranov 

Fara 

Pomník padlým v 1. světové válce 

Kříž u kostela 

Kříž u staré hasičárny 

Kostel sv. Václava 

 

Vranovská Lhota 

Pomník padlým v 1. světové válce 

Zvonička v centru obce 

 

Mačovice 

Kaplička se samostatným prostorem a zvoničkou 

Kříž v centru obce 

 

Bezděkov   Údolnice 

Zvonička na návsi  Kříž 

Kříž na rozcestí 

Kamenný kříž u Bezděkova 



3.2 Spolkový a společenský život v obci 
Sbor dobrovolných hasičů Vranov 

Hasičský sbor ve Vranově byl založen roku 

1892. Od samého začátku si zakládající 

členové byli vědomi, že musí pořídit 

stříkačku. Proto se snažili získat do svého 

sboru chytré a zámožné lidi. První setkání 

21 zakládajících členů se konalo 7. 

července 1892, kde byl rovněž zvolen 

předseda, velitel  

a ostatní členové výboru. Jeho hlavní 

náplní je odborná protipožární výchova a 

cvičení (účast na okrskových soutěžích). Je 

také aktivním organizátorem společenské 

a kulturní činnosti. Členové pravidelně pořádají hasičský ples, účastní se stavění máje, pálení 

čarodějnic a dětských dnů. Sbor je zařazen do kategorie JPO 3. Obec pro tyto účely vlastní techniku T-

815 CAS32, Avii A-31. V prostorách hasičské zbrojnice je stanoviště rychlé záchranné služby, které 

bylo zřízeno dne 12. května 2010. 

 

Myslivecké sdružení Daněk 

Myslivecké sdružení s dlouholetou tradicí dosáhlo v posledních letech uznání 

chovné oblasti daňčí zvěře a snaží se o zachování kmenového stavu drobné zvěře, 

decimované intenzifikací zemědělství a negativními projevy rozvoje civilizace, při 

současném snižování nadlimitních stavů černé zvěře. Sdružení se podílí na 

kulturních akcích v obci Vranov např. Otevírání studánek v Mačovicích, ples apod. 

 

Dechový orchestr Vranovanka 

Nejstarší písemný údaj o vranovské kapele je už z r. 1895, kdy na hasičském plese 

hrála místní kapela pana Bubeníka pravděpodobně z Vranovské Lhoty za 15 

zlatých a 50 krejcarů. V roce 2004 byl založen z iniciativy mládeže dechový soubor 

Vranovanka.  Vranovanka má za sebou řadu úspěšných veřejných vystoupení jak v 

obci, regionu, tak i při přehlídkách dechových hudeb v Benešově. Specialitou 

souboru jsou koncerty ve vranovském kostele. V roce 2005 se uskutečnil první 

adventní koncert a od roku 2008 se pořádají vánoční koncerty. Od roku 2007 

pravidelně v den oslav svátku svatého Václava, společně s OÚ Vranov, soubor 

pořádá přehlídku hudeb. V roce 2011 byla založena hudební skupina (Po)KROK.  

 

Rybářský klub Drhlavák 

Rybářský klub Drhlavák z.s. se sídlem ve Vranově vznikl v roce 2016, jako dobrovolný 

spolek za účelem správy, ochrany, údržby a využití rybníku DRHLAVÁK, který je 

majetkem obce Vranov, jako rozšíření možností volnočasového využití pro místní občany 

v oblasti sportovního rybolovu. Činnost spolku a členství v něm, je především určeno pro 

občany obce Vranov a jeho osad, popř. i pro občany okolních obcí, kteří projeví zájem 

být členy spolku. Spolek pořádá každoročně dětské rybářské závody a maškarní ples 

v místním kulturním domě. 



 

Tenisový klub 

Na místě bývalého volejbalového hřiště, které již z technických důvodů neplnilo 

svou funkci, byl vybudován v roce 2007 nový tenisový kurt. Obec Vranov se tak 

přičinila o obnovení sportovního zázemí v obci, a tak nabídla svým obyvatelům 

možnost dalšího vyžití. V návaznosti na výstavbu sportoviště byl založen tenisový 

klub. Zahájení činnosti klubu lze datovat dnem 22. května 2008. 

Činnost klubu je orientována na rekreační vyžití obyvatel obce. Z nevyužívaného hřiště  

u vranovského Horního rybníka se stalo místo aktivního odpočinku a zábavy mnohých obyvatel 

Vranovska a jejich přátel, nejen pro tenisty. Tenisový klub se podílí na kulturních akcích v obci. 

 

Spolek Oliva VL 

Spolek Oliva VL byl založen v lednu 2021. Zakládající členové již několik let 

předtím pravidelně pořádali dětské a sportovní akce i zábavné závody pro 

dospělé. Prvním projektem bylo svépomocí vybudované nohejbalové hřiště se 

zázemím, které spolek provozuje. Spolek pořádá nohejbalové a fotbalové 

turnaje, jak pro místní obyvatele lokality Vranov, tak pro širší veřejnost. Záměrem spolku je 

provozování sportovních aktivit, provoz nohejbalového klubu a pořádaní kulturních akcích. 

 

V obci se udržuje řada církevních tradic a slavností: jarní a svatováclavská pouť havelské posvícení, 

Boží tělo, svěcení vody, hromniček, křídy, kočiček, velikonočních pokrmů, vánoční půlnoční mše končí 

vytrubováním místních hudebníků z věže kostela. Nově vzniklými tradicemi jsou otevírání studánek 

v Mačovicích a dožínkové slavnosti. Byla obnovena i společenská akce MDŽ s ochotnickým divadelním 

představením, Den matek s kulturním vystoupením nejmenších občánků a tancem při hudbě místní 

VRANOVANKY, také "Pěkná hodinka" s místní hudbou – sousedské posezení o posvícení v místním 

hostinci. 

3.3 Občanská vybavenost a služby 
Součástí základní občanské vybavenosti v obci je prodejna 

smíšeného zboží ve Vranově a dva hostince v budovách obce, ve 

kterých se obec stará o modernizaci a údržbu. Obec disponuje 

víceúčelovou hasičskou zbrojnicí, v jejíž části je stanoviště záchranné 

služby středočeského kraje (v roce 2018 bylo pořízeno informační a 

svolávací zařízení pro JSDH Vranov za podpory Středočeského fondu 

hasičů), dále hasičským minimuzeem, kulturním zařízením ve 

Vranově, veřejnou knihovnou, sportovními a dětskými hřišti v 

místních částech. V roce 2020 za pomoci dotace byl upraven vstup na OÚ Vranov a bylo provodeno i 

zabezpečení objektu. Společenský sál díky získání dotace z PRV prošel v roce 2021 rekonstrukcí a bylo 

pořízeno vybavení sálu.  

3.4 Infrastruktura v obci 

3.4.1 Dopravní infrastruktura 

Obec Vranov leží poblíž dálnice D1. To v zásadě ovlivňuje řadu přilehlých komunikací. Nejvíce 

vytížená je páteřní komunikace vedoucí od dálnice přes Vranov, směr Čerčany a Benešov. Na 

zmíněnou komunikaci navazuje řada silnic a cest ve vlastnictví obce Vranov. Povrch těchto cest je 



různorodý od živičného přes kamenitý až po prašný. Údržba obecních komunikací vyžaduje značné 

finanční prostředky, které přesahují možnosti obecního rozpočtu. Často se čelí následkům pravidelně 

se opakujícím přívalovým dešťům.  V minulosti ale i v současnosti je využíváno na opravy dotačních 

prostředků. Dotační prostředky byly také využity v roce 2018 na rekonstrukci zpevněné plochy 

veřejného prostranství ve Vranově. 

V roce 2016 získala obec dotaci z FROM Středočeského kraje na vybudování autobusové zastávky ve 

Vranovské Lhotě. 

Obec vlastní a spravuje 10.237 m místních obslužných komunikací. 

Pěší doprava se uskutečňuje převážně po komunikacích, chodníky jsou pouze podél páteřní 

komunikace ve Vranově. Pro cestování je využíváno zejména autobusové dopravy, případně 

navazujících vlakových spojů v Čerčanech, Choceradech a Hvězdonicích. V obci je řada autobusových 

zastávek různé kvality. Většina nevyhovuje požadovaným standardům. 

3.4.2 Technická infrastruktura 

V roce 2022 byla zkolaudována stavba Skupinového vodovodu CHOPOS, který je napojen na přivaděč 

pitné vody z nádrže Želivka. Na tento vodovod jsou napojeny místní části Bezděkov, Bučina, 

Mačovice, Vranov a Vranovská Lhota. 

Obec Vranov nemá ČOV ani oddělenou splaškovou kanalizaci. Z osad je svedena pouze dešťová voda 

prostřednictvím kanalizačního řadu. Ten je převážně sveden do místních vodotečí.  Čištění odpadních 

vod je uskutečňováno pomocí domovních ČOV, nebo vyvážením odpadních jímek.  Veřejné osvětlení 

není rozvedeno ve všech osadách. Internet je v celé obci většinou zajištěn pomocí WIFI vysílačů. 

Pomocí pevné sítě je z důvodu vzdálenosti telefonní ústředny problematické. Telefon je zajištěn 

většinou mobilními operátory, řídce pevnou linkou O2. 

3.5 Sdělovací prostředky 
Jako každá obec má i Vranov před obecním úřadem úřední desku, na které vyvěšuje informace 

z obce. Tyto informace vyvěšuje i na svých webových stránkách (www.obecvranov.cz) do rubriky 

úřední deska.  

V roce 2016 jsou v provozu nové webové stránky svazku obcí CHOPOS, kde je odkaz i na webové 

stránky obce Vranov a všech ostatních obcí ze svazku. Na stránkách Vranova je k nalezení kromě 

rubriky Úřední deska, která je totožná s úřední deskou umístěnou před Obecním úřadem. Dále jsou 

zde k nalezení rubriky, které již byly na starých webových stránkách, jako aktuality. Také je na 

stránkách umístěn kalendář akcí, které se pořádají jak ve Vranově, tak v celém mikroregionu 

CHOPOS. Dále zde jsou k dispozici informace o kontaktních údajích (adresa Obecního úřadu Vranov, 

telefonní čísla, e-mailovou adresu na OÚ), o úředních hodinách, vyhláškách, rozpočtech  

a závěrečných účtech obce Vranov. Na webových stránkách si můžete také přečíst o historii obce 

Vranov.  

Velmi důležitou rubrikou je Czech Point, kde jsou veškeré informace, jak získat výpis z obchodního 

nebo živnostenského rejstříku, katastru nemovitostí, rejstříku trestů nebo výpis z bodového 

hodnocení řidiče. Dále jaké doklady mají žadatelé o výpis doložit a ceny jednotlivých výpisů. Také jsou 

v této rubrice informace, jak si zřídit datovou schránku. 

http://www.obecvranov.cz/


Webové stránky obce prošly úpravou kvůli přístupnosti internetových stránek pro zrakově postižené. 

Obec informuje občany o dění v obci prostřednictvím mobilní aplikace. K odběru zpráv přes mobilní 

aplikaci se mohou občané přihlásit přes webové stránky obce. 

3.6 Příroda v obci 
V katastru obce je i několik rybníků a požárních – retenčních nádrží. Budují se i nové vodní plochy  

a provádí se revitalizace vodních toků a rybníků. Využívá se jich nejen pro chov ryb, rybolov  

a rekreaci, ale i pro přírodě blízké mokřadní systémy, pro zlepšení životních podmínek obojživelníků 

apod. Síť potůčků a potoků je obhospodařována společností Lesy ČR – oblastní správa toků a zásahy, 

údržba či úpravy jsou vzájemně konzultovány s OÚ. O údržbu vodních ploch a břehových porostů se 

starají vlastníci pozemků, včetně obce. 

3.7 Plnění cílů v návaznosti na strategický dokument – program obnovy 

vesnice z roku 2002 

3.7.1 Dotačně podpořené projekty 

Obec Vranov Vstup do svazku březen 2002 

Název projektu dotační fond 

Rozšíření komunikace Mačovice – komunikace a opěrná zeď  

 

 

Oprava požární nádrže – zpevnění přítoku nádrže ve 

Vranově – POV Stř. kraje 

 

 

Oprava hasičské zbrojnice – rekonstrukce části budovy 

sloužící k uložení požární techniky  

 

 

Hřiště – dostavba hřiště s povrchem pro míčové hry zejména 

pro tenis  

 

Rekonstrukce hasičské zbrojnice – oprava objektu sloužící 

SDH  

 

 

610 let vzniku Vranovské Lhoty – oslavy – Fond hejtmana 

Stř. kraje 

 

Dokončení přístavby hasičské zbrojnice – druhá etapa 

výstavby budovy sloužící hasičské technice 

 

 

Zklidnění dopravy v obci Vranov – instalování měřiče 

rychlosti pro zvýšení bezpečnosti chodců  

 

 

 

Hřiště ve Vranovské Lhotě – úprava povrchu pro 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje 

 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje  

 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje  

 

Fondu sportu 

Středočeského kraje 

 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje  

 

Fond hejtmana 

Středočeského kraje 

 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje  

 

Fond dopravních 

bezpečnostních 

opatření 

Středočeského kraje 

 



volnočasové aktivity (míčové sporty)  

 

Rekonstrukce sálu obecního úřadu ve Vranově – 

zrekonstruovaná parketová podlaha a pódium  

 

 

Dětské hřiště Vranovská Lhota a Bezděkov – vybudované 

dva dětské koutky s herními prvky 

 

 

Zhotovení mříže pro kapličku v Mačovicích pro možnost 

nahlédnutí do interiéru bez vstupu do objektu  

 

2. setkání mládežnických orchestrů ve Vranově – kulturní 

akce zaměřená na podporu tradiční české hudby  

 

3. setkání mládežnických orchestrů ve Vranově – kulturní 

akce propagující tradiční českou hudbu 

 

 

 

13. ročník turnaje o pohár Obecního úřadu Vranov  

v malé kopané 

 

Zklidnění dopravní situace ve Vranovské Lhotě – instalace 

měřiče rychlosti 

 

 

 

 

Vranov – místní komunikace oprava škod způsobených 

přívalovými dešti 

 

1. Mačovické setkání 

 

 

 

 

 

4. setkání mládežnických orchestrů ve Vranově 

 

 

 

 

 

14. ročník turnaje o pohár Obecního úřadu Vranov v malé 

kopané 

 

Částečná rekonstrukce nástavby Tatra 815 CAS 32 

 

Fondu sportu 

Středočeského kraje 

 

Program obnovy 

venkova 

Středočeského kraje  

 

Ministerstvo pro 

místní rozvoj 

 

 

 Středočeský kraj 

 

 

Fond hejtmana 

Středočeského kraje 

 

Fond hejtmana 

Středočeského kraje  

a Fond kultury 

středočeského kraje 

 

Fond hejtmana 

Středočeského kraje  

 

Fond dopravních 

bezpečnostních 

opatření 

Středočeského kraje 

 

 

 

 

Středočeský fond 

hejtmana a zmírnění 

následků živelních 

katastrof – podpora 

hejtmana 

 

Středočeský fond 

kultury a obnovy 

památek – Podpora 

kultury, historických 

akcí a slavností 

 

Fond sportu 

Středočeského kraje 

 

Fond pro hasiče 

Středočeského kraje 



 

Otevírání studánek setkání v Mačovicích 

 

 

Vybudování nové autobusové zastávky ve Vranovské Lhotě 

 

 

Vesnice roku 2016 – rozvoj spolupráce s místními 

zemědělskými subjekty 

 

Oslavy 125. výročí založení hasičského sboru a 665. výročí 

založení obce Vranov 

 

Informační a svolávací zařízení pro JSDH Vranov 

 

 

Územní plán Vranov 

 

Rekonstrukce zpevněné plochy veřejného prostranství ve 

Vranově 

 

Otevírání studánky v Mačovicích 

 

 

Úprava vstupu a zabezpečení objektu OÚ Vranov 

 

 

Rekonstrukce a vybavení společenského sálu Vranov 

 

Fond kultury 

Středočeského kraje 

 

FROM Středočeského 

kraje 

 

Fond Středočeského 

kraje 

 

Fond hejtmanky 

Středočeského kraje 

 

Středočeský kraj Fond 

hasičů 

 

MMR 

 

FOV Středočeského 

kraje 

 

Středočeský kraj Fond 

kultury 

 

FOV Středočeského 

kraje 

 

PRV MAS Posázaví – 

článek 20 

Rok dotace (Kč) podíl obce (Kč) celkové náklady (Kč) 

1999 - - - 

2000 - - - 

2001 - - - 

2002 - - - 

2003 - - - 

2004 70.000 35.000 105.000 

2005 190.000 505.215 695.215 

2006 175.000 969.459 1.144.459 

2007 151.000 582.962 733.962 

2008 438.500 320.448 758.948 

2009 135.000 30.305 165.305 

2010 2.740.000 788.000 3.528.000 

2011 25.000 10.000 35.000 

2012 66.000 4.000 70.000 

2013 - - - 

2014 - - - 

2015 - - - 

2016 245.000 188.107,27 433.107,27 

2017 60.000 18.200 78.200 



2018 367.000 93.018 460.018 

2019 20.000 37.518 57.518 

2020 1.630.310 722.598,73 2.352.908,73 

2021 - - - 

2022    

CELKEM 6.312.810 4.304.831 10.617.641 

 

3.7.2 Ostatní projekty 

V návaznosti na strategii byly a jsou realizovány tyto projekty: 

➢ Výsadba a obnova alejí, budování tůní, péče o krajinu – podpořeno dotačními prostředky 

SFŽP.  

➢ Skládka Vranovská Lhota sanace - podpořeno dotačními prostředky SFŽP.  

➢ Vodní nádrž Vranov a revitalizace LPB Drhlavského potoka - podpořeno dotačními prostředky 

SFŽP.  

➢  Zateplení budovy OÚ Vranov - podpořeno dotačními prostředky SFŽP.



 

3.8 Finanční základna - daňové příjmy – vývoj 

 

Zdroj: http://www.cityfinance.cz/ 

 

4 Zapojení komunity do vypracování strategie 
Obyvatelé obce Vranov byli do vypracování strategie zapojeni pomocí dotazníkového šetření. 

4.1 Komunitní plánování - Dotazníkové šetření 

4.1.1 Cíl dotazníkového šetření 

Cílem dotazníkového šetření bylo zjistit postoje obyvatel k životním podmínkám v obci, ve které žijí. 

Dotazníky byly rozneseny do schránek obyvatel. Občané je mohli vyplnit a donést na obecní úřad. 

Druhou možností bylo, vyplnit dotazník online. Odkaz na dotazník byl na titulní straně webových 

stránek obce. 



4.1.1.1 Metoda a způsob administrace 

Metodu a způsob administrace lze definovat takto: 

 na dotazníkové šetření byly použity polostandardizované dotazníky, 

 šetření bylo anonymní (respondenti uváděli pouze místní část obce, ve které žijí, nebo mají 

rekreační objekt), 

 v dotaznících byly jak uzavřené, tak otevřené otázky (na některé tedy účastníci šetření 

odpovídali zaškrtnutím předdefinované odpovědi a na některé vlastní odpovědí). 

4.1.1.2 Okruhy otázek 

Otázky byly zaměřeny na tyto oblasti: 

 místo bydliště respondenta, 

 spokojenost s životem v obci, 

 hodnocení rozvoje obce (místní části obce), 

 postoj k informovanosti, 

 návrhy ke zlepšení životních podmínek v obci.  

Jednotlivé konkrétní otázky jsou uvedeny ve vzorech dotazníků, které jsou přiloženy. 

4.1.1.3 Způsob vyhodnocení 

Základním kritériem třídění byly jednotlivé otázky, prostorová lokalizace, tj. místo bydliště 

respondenta. Dotazníky jsou vyhodnoceny níže. 



 

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ STRATEGIE ROZVOJE OBCE VRANOV NA OBDOBÍ LET 

2022 A DÁLE 

1. V které místní části obce bydlíte či máte rekreační objekt? 

Bězděkov 7 

Bučina 1 

Doubravice II 0 

Klokočná 0 

Mačovice 6 

Údolnice 0 

Vranov 7 

Vranovská Lhota 8 

 

2. Čeho si v obci nejvíce ceníte? 

Vodovodu 7 

Klidu 6 

Společenský život 2 

Lidí 2 

Soudržnosti a sousedství 2 

Lidí, co se podíleli na výstavbě sportoviště Hůrka 1 

Údržba obce 1 

Historie obce 1 

Spolupráce spolků a občanů při akcích obce 1 

Třídění a odvoz odpadů 1 

Malebná vesnička, dobře situovaná 1 

Práce hasičů 1 

Přírody 1 

Čistoty 1 

V obci je zajištěno vše potřebné pro lidi 1 

Vedení obce řeší potřeby lidí – citlivý přístup 1 



Ničeho 1 

Nevím 1 

 

3. Co Vám naopak nejvíce vadí? 

Chybějící kanalizace 3 

Vedení obce 3 

Malá informovanost obyvatel 2 

Nespravedlivé osočování a urážení 

představitelů obce 

2 

Provoz aut (rychlost) 2 

Pejskaři 1 

Špatné parkování na cestách mezi chatami 

(Mačovice) 

1 

Komunikace starosty a místostarosty 1 

Lidská hloupost a závist 1 

Absence sběrného dvora 1 

Umístění osvětlení směr hřbitov 1 

Obec neinformovala občany o plánování 

nového jízdního řádu autobusů 

1 

Neznalost a neinformovanost občanů 

s nakládáním s odpady 

1 

Odvod dešťové vody 1 

Drobní škůdci 1 

Hluk 1 

Plné popelnice 1 

Nic 1 

Ceny pozemků 1 

Špatné využívání dotací 1 

Špatné strategické plánování 1 

Kvalita dětského hřiště a péče o něj 1 

Pomluvy a nadávání 1 

 

 

4. Jak byste zhodnotili dosavadní rozvoj celé obce za období 2015 – 2021? Převládne u Vás, že 

došlo k? 

Rozvoji 17 

Stagnaci 6 

Poklesu 4 

 



5. Jak byste zhodnotili dosavadní rozvoj místní části, ve které bydlíte či máte rekreační objekt 

za období 2015 – 2021? Převládne u Vás, že došlo k? 

Bezděkov 

Rozvoji 1 

Stagnaci 3 

Poklesu 2 

 

Bučina 

Rozvoji 0 

Stagnaci 1 

Poklesu 0 

 

Mačovice 

Rozvoji 5 

Stagnaci 0 

Poklesu 1 

 

Vranov 

Rozvoji 6 

Stagnaci 0 

Poklesu 1 

 

Vranovská Lhota 

Rozvoji 4 

Stagnaci 2 

Poklesu 1 

 

6. Jste dostatečně informováni o dění v obci? 

Ano 17 

Ne 12 

Nezajímám se 0 

 

 



7. Jakou formou se nejraději dozvídáte o dění v obci? 

Z úřední desky 8 

Z webových stránek 16 

Nezajímám se 0 

Z jiných zdrojů  -email 1 

                             - obyvatelé 4 

                             - SMS, infokanál 13 

                             - přátelé 3 

- Na obecních akcích 1 

 

 

8. Navrhněte, co by se mělo v následujícím období v obci udělat? 

Kanalizace 11 

Sběrný dvůr 4 

Oplotit dětské hřiště 2 

Oprava silnic 2 

Osvětlení k autobusové zastávce 

(Bezděkov) 

2 

Stromy od zastávky (Bezděkov) 1 

Společné aktivity v Bezděkově 1 

Zapojení do sportovní činnosti 1 

Brigády 1 

Vyřešit nápor aut z dálnice 1 

Finanční audit obce za obě volební období 1 

Zvětšení prostoru pro tříděný odpad 1 

Podpora činnosti spolků 1 

Udržet výbornou úroveň kulturních akcí 1 

Pokračovat ve výsadbě zeleně a 

zvelebování obce 

1 



Oznámit majitelům lese v okolí chat, že ho 

musí udržovat (Mačovice) 

1 

Zlepšit informovanost o činnosti 

zatupitelstva 

1 

Více informací na webové stránky obce 1 

Klid o nedělích a svátcích 1 

Posílení osvětlení kolem rybníka 

k Mačovicím 

1 

Tento dotazník častěji 1 

Udržovat dětské hřiště 1 

Oplotit fotbalové hřiště 1 

Vyklidit okolí staré hasičárny 1 

Rekonstrukce autobusové zastávky 

(Bezděkov) 

1 

Začít dělat vánoční výzdobu 1 

Opravit chodníky 1 

ČOV 1 

Umístění kamer a informačních cedulí 

k místům s kontejnery 

1 

Pokutovat za špatné nakládání s odpadem 1 

Snížení rychlosti projíždějících aut 

(Vranovská Lhota) 

1 

Více kulturních akcí 1 

Nabídnout boudu na hřišti ve Lhotě všem 

občanům 

1 

Strategický plán 1 

Uvolněný starosta 1 

Čerpat dotace 1 

Kontejner na kovové obaly 1 



Vysázení nových ovocných stromů 1 

Nová autobusová zastávka (Bezděkov) 1 

Nový územní plán 1 

 

9. Zde můžete uvést další připomínky, návrhy, podněty. 

Zhoršující se stav chodníků a silnic 2 

Pejskaři by měli po psech uklízet 2 

Sportovní dětské aktivity 1 

Bezpečnost 1 

Schránka na dveřích OÚ 1 

Zrušit radar 1 

Změna času schůzí zastupitelstva 1 

Zamezit vzniku průmyslové zóny 1 

Volné pobíhání psů v lese (Mačovice) 1 

Označení místních části Mačovice 1 

Domácí kompostování 1 

Zpracování dřevěného odpadu – klestí atd. 1 

Úklid po posekání trávy 1 

Nepořádek u kontejnerů 1 

Hospoda na Kovárně – příšerný vzhled 1 

Více informovat občany 1 

Vyhlášení transparentní soutěže o pronájem 

budovy na hřišti ve Vranovské Lhotě 

1 

Prolézačka pro starší děti (Bučina) 1 

Hřiště na míčové hry (Bučina) 1 

Náves se v hrozném stavu 1 

Vedle kontejnerů je velké množství křovin 1 



Pingpongový stůl je v dezolátním stavu 1 

Omezit sekání trávy o víkendu 1 

Vyhlášku o klidu v neděli 1 

 

 

Z dotazníkového šetření vyplynulo, že si obyvatelé nejvíce váží výstavby Skupinového vodovodu 

v obci a klidu, naopak by si přáli vybudovat splaškovou kanalizaci a lépe informovat občany obce. 

Nejvíce respondentů si myslí, že došlo k rozvoji obce v místních částech Mačovice, Vranov a 

Vranovská Lhota se občané domnívají, že v letech 2015-2021 došlo k rozvoji jejich místní části. A 

v osadě Bezděkov a Bučina se dotazovaní domnívají, že došlo ke stagnaci rozvoje.  

Většina respondentů je o dění v obci dostatečně informovaná, a to především prostřednictvím úřední 

desky. Ale značné množství dotazovaných si myslí, že není dostatečně informovaná o dění v obci.  



Komunitní plánování strategie rozvoje  

obce Vranov na období let 2022 a dále 

 

Vážená paní, Vážený pane,  

dovolujeme si Vás oslovit (v rámci komunitního plánování k tvorbě nové strategie obce Vranov) 

s krátkým dotazníkem. Cílem dotazníku je získat podněty, nápady, myšlenky, co vše by se mělo a 

mohlo udělat, co funguje dobře, co špatně, zkrátka vše pro budoucí období.  

Dotazník můžete vyplnit v listinné podobě a později donést do sídla OÚ Vranov, nebo online (odkaz 

naleznete na stránkách obce Vranov na titulní straně). 

Děkujeme za spolupráci.  

..................................………………………………………………………………………………………………….......................... 

1. V které místní části obce bydlíte či máte rekreační objekt?  Označte. 
 

Bezděkov Bučina Doubravice II  Klokočná  Mačovice  

 

Údolnice  Vranov Vranovská Lhota  

 

2. Čeho si v obci nejvíce ceníte?......................................................................................................... 
 

3. Co Vám naopak nejvíce vadí? ........................................................................................................ 
 

4. Jak byste zhodnotili dosavadní rozvoj celé obce za období 2015-2021? Převládne u Vás, že  
došlo k? Označte. 
 

ROZVOJI    STAGNACI     POKLESU 
 

5. Jak byste zhodnotili dosavadní rozvoj místní části, ve které bydlíte či máte rekreační objekt za 
období 2015-2021? Převládne u Vás, že došlo k? Označte. 
 

ROZVOJI    STAGNACI     POKLESU 
 

6. Jste dostatečně informováni o dění v obci? Označte. 
 

ANO             NE                NEZAJÍMÁM SE 
 

7. Jakou formou se nejraději dozvídáte o dění v obci? Můžete vybrat více možností. 
 

- z úřední desky 

- z webových stránek 

- z jiných zdrojů (uveďte)................................................................................................................... 

- nezajímám se          

        

Otočte, dotazník pokračuje na druhé straně. 



8.  Navrhněte, co by se mělo v následujícím období v obci udělat? Napište více návrhů. 

 

.......................................................................................................................................................................... 

 

........................................................................................................................................................... 

 

........................................................................................................................................................... 

 

9. Zde můžete uvést další připomínky, návrhy, podněty.  
 
........................................................................................................................................................... 

 

........................................................................................................................................................... 

 

5 SWOT analýza 
Silné stránky Slabé stránky 

➢ Snadná dostupnost do Prahy a Benešova 
➢ Blízké vlakové spojení 
➢ Památky na území obce 
➢ Čutova fontána ve Vranově 
➢ Rozhledna Špulka s naučnou stezkou 
➢ Příroda – aleje 
➢ Společenský a kulturní život v obci 
➢ Spolky a sdružení v obci 
➢ Sbory dobrovolných hasičů a fungující JSDH 
➢ Dětská hřiště 
➢ Sportovní zařízení  
➢ Dopravní obslužnost 
➢ Služby v obci (kadeřnictví, restaurace) 
➢ Dostupná zdravotní péče 
➢ Provozování záchranné služby 
➢ Členství ve svazku obcí CHOPOS 
➢ Pestrý kulturní a společenský život 
➢ Kvalitní hudebníci 
➢ Vodovod 

 

➢ Absence kanalizace a stav stávající 
kanalizace 

➢ Absence ČOV 
➢ Stav komunikací (především místních  

a účelových komunikací – na Údolnici) 
➢ Hluk z dálnice 
➢ Stav a absence osvětlení v některých 

částech obcí 
➢ Nedostatek předškolních zařízení 
➢ Havarijní stav hřbitovní zdi, fary  

a hospodářských budov 
➢ Vysoká hustota dopravního provozu 
➢ Nepořádek u jednotlivých domů 
➢ Nefungující osvětlení 
➢ Prodej pozemků 
➢ Nedostatečný vývoz kontejnerů 
➢ V zimě neuklizené chodníky 
➢ Cesta na Levín 

Příležitosti Hrozby 

➢ Migrace mladých lidí na venkov 
➢ Likvidace skládek (Vranovská Lhota) 
➢ Ochrana památek 
➢ Existence vodních ploch 
➢ Existence systému nakládání s odpady 
➢ Krajinná poloha 
➢ Zájem obyvatel o dění v obci a stav obce 

➢ Znečišťování životního prostředí (z komínů) 
➢ Znečišťování podzemní vody 
➢ Plánovaný převaděč dálnice D1 –D3 
➢ Plošné kácení lesů 
➢ Nevyřešená separace bioodpadu 
➢ Nekázeň lidí s nakládáním s odpady 
➢ Mezilidské vztahy – někde velmi obtížné 
➢ Kamení v zatáčce na Bezděkov 



6 Strategická vize 
Vize – je dlouhodobý cíl, to čeho chceme dosáhnout, čím chceme být. Od ní se odvíjí stanovení 

následných strategických směrů a cílů. Vize je východiskem pro určení dalších úrovní strategického 

dokumentu, tzn. prioritních oblastí, opatření a aktivit. 

Vize obce Vranov je KVALITNÍ ŽIVOT V OBCI, to záleží na řadě faktorů, jako například na 

infrastruktuře, ať už dopravní, či technické, na dopravní obslužnosti. S kvalitou života souvisí životní 

prostředí, o které se lidé musí starat. Dále s ní souvisí i kulturní a společenský život obyvatel obci, 

který je ve většině obcí zajišťován prostřednictvím spolků a sdružení. Velmi důležitým faktorem 

ovlivňující kvalitu života jsou peníze, pro získání většího množství peněz do obcí je možnost zvýšení 

toku turistů do obcí (mikroregionu), tedy zvýšit cestovní ruch. Pro zvýšení cestovního ruchu je 

potřeba opravit kulturní památky, podporovat místní podnikatele. 

7 Stanovení cílů 

7.1 Občanská vybavenost, společenský život, služby a podnikání 
Občanská vybavenost je z různých pohledů velmi sledovaným faktorem, který ovlivňuje život na 

venkově. Důležitou roli hraje při rozhodování o tom, zda je konkrétní obec vhodná pro trvalé žití či 

spíše pro rekreaci. V dnešní době se oba pohledy střetávají současně. Ve spojení s občanskou 

vybaveností se nabízí otázky: Je zde škola či mateřská škola? Je zde prodejna potravin, kulturní 

prostory pro pořádání kulturních akcí, jaký je stav veřejných prostranství apod.? Mají zde dětská 

hřiště a další sportoviště, nakonec se sleduje i dostupnost podobných zařízení v nejbližším okolí. 

Proto je důležité se této oblasti cíleně věnovat, dosavadní občanskou vybavenost zvelebovat, 

udržovat, případně rozšiřovat vzhledem k potřebám obyvatelstva, nebo případně budovat zcela 

novou.  

7.1.1 Občanská vybavenost 

V obci je prodejna smíšeného zboží ve Vranově dva hostince v budovách obce, která se stará o jejich 

modernizaci a údržbu. Obec disponuje víceúčelovou hasičskou zbrojnicí, v jejíž části je stanoviště 

záchranné služby středočeského kraje, dále hasičským minimuzeem, kulturním zařízením ve Vranově, 

veřejnou knihovnou, sportovními a dětskými hřišti v místních částech. Bývalá škola dnes slouží jako 

sídlo obecního úřadu, veřejné knihovny.  

7.1.1.1 Rekonstrukce a výstavba budov ve veřejném zájmu 

Obec Vranov má ve vlastnictví několik budov sloužících veřejnosti. Většinou se jedná o objekty 

staršího data vzniku. Pravidelná údržba a oprava je zcela na místě. Ve snaze uspokojit potřeby 

veřejnosti je třeba budovat i nové prostory. 

Aktivity: 

 příprava projektových dokumentací, příprava rozvojových záměrů, 

 komunitně vedený rozvoj, 

 údržba a modernizace budov ve veřejném zájmu, 

 výstavba nových budov a prostor ve veřejném zájmu, 

 podpora činnosti spolků a sdružení, 

 podpora společenských, kulturních a sportovních akcí pořádaných spolky a sdruženími. 



 

Možné projekty: 

 využití podkroví a dalších volných prostor budovy OÚ ve Vranově 

 využití podkroví pohostinství Vranov 

 využití podkroví nové hasičské zbrojnice  

7.1.1.2 Veřejná prostranství 

Veřejná prostranství jsou místa určená pro veřejnost. Často jsou také vizitkou obce. Mohou sloužit 

k různým aktivitám, ale také poskytují často prostor pro poskytování služeb různého charakteru. Na 

veřejných prostranstvích naleznete např. kašnu, často také pietní místo, lavičky, doprovodnou zeleň, 

odpadkové koše atd. Obec Vranov má v každé místní části veřejné prostranství. Na veřejných 

prostranstvích se odehrává každodenní život, ale jsou dny, kdy se zde konají různé společensko-

kulturní akce. Jsou zde místa i pro trávení volného času mládeže, zejména nejmenších dětí. Vyskytují 

se zde autobusové zastávky, chodníky, informační systémy atd. 

Aktivity: 

 příprava projektové dokumentace, příprava rozvojových záměrů, 

 diskuze o veřejných prostranstvích, 

 údržba a modernizace veřejných prostranství, 

 péče o doprovodnou zeleň a další prvky, 

 podpora činnosti spolků a sdružení, 

 podpora společenských, kulturních a sportovních akcí, 

 péče a rozumná ochrana vzrostlých stromů na veřejných prostranstvích, 

 výsadba nových stromů uvnitř veřejných prostranství, 

 

Možné projekty: 

 např. ořez vzrostlých stromů  

 oprava pomníků padlým  

 oprava a rekonstrukce hřbitovní zdi 

 revitalizace návsí v osadách obce Vranov 

 výstavba návsi v Údolnici včetně přístupových komunikací 

 údržba sakrálních objektů 

 

7.1.2 Kvalita společenského a kulturního života v obci 

Společenský a kulturní život je velice důležitý pro kvalitu života v obci.  Jde o často neměřitelný, spíše 

subjektivně hodnocený faktor, přesto intenzivně vnímaný. Obec Vranov má bohaté zkušenosti 

s pořádáním společensko-kulturních akcí. Je zde řada spolků, organizovaných či neorganizovaných 

působících v různých oblastech.  Velmi vysokou členskou základnu mají dobrovolní hasiči, dále 

tenisoví sportovci, také hudebníci, ale i rodiče s dětmi patří mezi velmi početnou skupinu. Tomu 

napovídá i klesající věkový průměr obyvatelstva.  

7.1.2.1 Podpora spolků a sdružení v obci 

O společenský a kulturní život se ve většině obcí starají především spolky a sdružení, proto je důležitá 

jejich podpora.  



Aktivity: 

 podpora činnosti spolků a sdružení, 

 podpora společenských, kulturních a sportovních akcí pořádaných spolky a sdruženími, 

 vytváření zázemí pro spolkovou činnost, 

 

Možné projekty: 

 zachování kulturních akcí Otevírání Mačovické studánky, fotbalový turnaj Vranovská Lhota, 

dožínkové slavnosti, přehlídka hudeb a vánoční koncerty 

 

7.1.2.2 Vytváření a oprava míst vhodných pro setkávání spolků a jejich činnost 

Spolky a sdružení musí někde svoji činnosti provozovat. Často jsou však prostory nevyhovující. 

Aktivity: 

 příprava projektových záměrů a projektových dokumentací, 

 příprava projektů na vybudování, opravy a rekonstrukci spolkových či obecních domů, 

hasičských zbrojnic, hřišť (sportovních a dětských), kluboven a sokoloven. 

  

Možné projekty: 

 Vybudování spolkové místnosti na hasičárně 

7.1.3 Kvalita a počet aktivit dětí a mládeže 

Jednou z klíčových oblastí v obci je udržení mladých lidí na venkově. Mladá generace je zárukou 

dlouhodobého rozvoje venkova.  Pro tuto cílovou skupinu je důležité: mít možnost se a kde 

vzdělávat, setkávat se s vrstevníky při mimoškolních aktivitách, mít dostatek podnětů pro mimoškolní 

činnost, aktivně se zapojovat do dění v obci, důležité je i mezigenerační soužití.  

7.1.3.1 Podpora mimoškolních aktivit dětí a mládeže 

Mimoškolní aktivity jsou důležitým doplňkem školní výchovy dětí a mládeže. Možnost mimoškolního 

vyžití je důležitým faktorem ovlivňujícím bezproblémový vývoj dospívajícího jedince.  

 

Aktivity: 

 příprava projektů na vybudování a vybavení prostor pro mimoškolní aktivity dětí a mládeže, 

 podpora projektů rodinných center, 

 podpora sportovních a kulturních akcí spojených s mládeží, 

 podpora mladých hudebníků, mladých hasičů a dětských kroužků  

 

Možné projekty: 

 Údržba a obnova dětských, fotbalových a tenisových hřišť 

7.1.4 Služby a podnikání, sociální péče, zdravotnictví  

Mezi občanskou vybavenost lze zařadit služby, podnikání, sociální péči i zdravotnictví.  Občan sleduje 

zejména dostupnost a kvalitu služeb. Podnikání ovlivňuje zaměstnanost. Populace se dožívá vyššího 

věku, s tím souvisí rostoucí potřeba dostupné sociální a lékařské péče. V obci bydlí několik osob OSVČ 

v různých oblastech podnikání a řemesel. Prodej smíšeného zboží, pohostinské a ubytovací služby, 



kadeřnictví, zednictví, truhlářství, zámečnictví, zemědělství, projektová a poradenská činnost, 

instalatérství, oprava automobilů a zemědělských strojů a další.  

7.1.4.1 Služby a podnikání 

Aktivity: 

 příprava projektů a záměrů, 

 vytváření podmínek pro podnikání, 

 

Možné projekty: 

 rekonstrukce a zateplení obecního objektu   

 

7.1.4.2 Sociální péče a zdravotnictví 

Aktivity: 

 spolupráce se subjekty poskytující sociální a lékařskou péči, 

 podpora kvalitní dopravní dostupnosti a obslužnosti, 

 zapojení seniorů do kulturního dění obce, 

 budování stacionářů a chráněných dílen, 

  

Možné projekty: 

 vybudování ordinace pro obvodního lékaře 

 vybudování chráněných dílen 

 vybudování stacionáře 

7.2 Infrastruktury v obci 

7.2.1 Dopravní a technická infrastruktura 

7.2.1.1 Dopravní infrastruktura 

Řada komunikací, převážně místní komunikace a chodníky, jsou ve špatném stavu. Na opravu 

komunikací většinou obcím nezbývají finance, proto je velmi důležité získat co nejvíce finančních 

prostředků na jejich opravu. 

 

Aktivity: 

 příprava projektové dokumentace na zlepšení dopravní infrastruktury (oprava stávajících 

komunikací a výstavba nových) 

 zvýšení bezpečnosti dopravního provozu; 

 podpora projektů snižujících hustotu dopravního provozu, 

 podílet se na přípravě přivaděče D1 na D3, 

 

Možné projekty: 

 autobusové zastávky  

 osazení křižovatky ve Vranovské Lhotě zrcadlem – obnova 

 vybudování chodníků 

 vybudování, opravy a rekonstrukce obecních komunikací 



7.2.1.2 Technická a ostatní infrastruktura 

Obec nemá finanční prostředky na budování nové či opravu stávající technické infrastruktury. Velkým 

problémem jsou především kanalizace a vodovody. Důležitost technické infrastruktury vnímá i široká 

veřejnost. Do technické infrastruktury lze zařadit i internet, telefony, plyn a elektřinu či veřejný 

rozhlas. 

Aktivity: 

 příprava projektové dokumentace, příprava rozvojových záměrů, 

 hledání zdrojů pitné vody – brát v úvahu přivaděč pitné vody z Želivské nádrže, 

 vytváření studií a projektů vodovodů a odkanalizování osad, 

 výkup pozemků, 

 bezdrátový internet, 

 zkvalitnění internetu po pevné síti 

 podpora projektů na šíření signálu mobilních telefonů,   

 hledat řešení pokládky vrchního vedení sítí do země, 

 rekonstrukce a výstavba veřejného osvětlení ve všech osadách, 

 

Možné projekty: 

 vybudování kanalizační sítě v obci a okolních osadách Vranov, Mačovice, Vranovská Lhota, 

Bezděkov 

 centrální ČOV  

  rekonstrukce a rozšíření veřejného osvětlení 

7.3 Cestovní ruch 
Česká republika patří mezi destinace s bohatou historií. Tichými svědky jsou památky roztroušené po 

celém území.  V poslední době jsou nejvíce ohrožené drobné památky. Památky patří mezi 

vyhledávané turistické cíle. Obec Vranov má řadu turistických zajímavostí, jak historických (např. 

kostel sv. Václava, hasičské muzeum apod., tak přírodních (rybolov, koupání), které může 

návštěvníkům nabídnout. Cílem je jejich zachování pro budoucí generace, a tím i zvýšit atraktivitu 

obce. Cílem je také hledání nových, inovativních způsobů využití turisticky zajímavých cílů. Obcí 

prochází pěší i cyklistické stezky, které navazují na další zajímavé cíle.  

7.3.1 Opravy a rekonstrukce kulturních památek a sakrálních staveb 

V obci se nachází řada více či méně významných kulturních i sakrálních objektů. Cílem je jejich 

zachování pro budoucí generace a zvýšit tím i atraktivitu území. V minulosti byla řada těchto objektů 

zrekonstruována. Důležitá je následná péče a neustálá obnova, nebo hledání nových způsobů jejich 

využití. 

 

Aktivity: 

 příprava projektu na opravu kulturních památek a sakrálních staveb, 

 zapojení veřejnosti do péče o drobné památky,  

 ochrana kulturního dědictví, 

 pořádání kulturních akcí spojených s konkrétní památkou,  

 



 

Možné projekty: 

 opravy sakrálních objektů 

 

7.3.2 Atraktivita mikroregionu pro trávení volného času 

V dnešní době je moderní trávení dovolené aktivně, ať už sportem nebo poznáváním nových míst. 

Proto je velmi důležité se tímto trendem inspirovat. 

Aktivity: 

 příprava rozvojových záměrů, 

 budování nových a opravy stávajících naučných stezek, cyklistických, běžeckých a pěších tras, 

 budování a oprava stávajících sportovišť, 

 propagace naučných stezek, cyklistických, běžeckých a pěších tras, 

 vytváření podmínek pro podnikání a služeb v cestovním ruchu, 

 realizace projektů s mikroregionálním až regionálním dopadem, 

 podpora projektů na zřízení ploch pro sportovní rybolov 

 

Možné projekty: 

 naučná stezka  

 vybudování nových sportovišť 

 vybudování pěších tras 

 

7.4 Životní prostředí, odpady a zemědělství 
Životní prostředí je vše, co člověka obklopuje. Člověk je jeho nedílnou součástí a svým jednáním 

ovlivňuje jeho kvalitu. Je třeba podporovat rozmanitost krajiny, ale i zapojení do tvorby a 

monitoringu dodržování územních plánů. Územní plány zde plní funkci rozvojovou, ale také 

regulativní, a proto je dobré je znát a umět s nimi pracovat. Krajina jsou také zdroje, které je nutné 

chránit a hospodárně s nimi nakládat. Člověk neustále vytváří odpady, se kterými musí odpovědně a 

šetrně nakládat, aby nedocházelo k nevratnému poškozování životního prostředí. 

7.4.1 Hospodaření s odpady a energií 

Nakládání s odpady patří k základním povinnostem obcí. Tyto aktivity obce velmi zatěžují a finančně 

vyčerpávají. Náklady na energie jsou další významnou zátěží jak již obecních, či různých spolkových 

rozpočtů. 

Aktivity: 

 podpora sdružování obcí za účelem společného řešení problematiky nakládání s odpady 

(společný svoz, skládka apod.), 

 pomoc při likvidaci černých skládek, 

 podpora budování sběrných dvorů, úložišť, komunitních obecních kompostáren, 

 podpora úprav budov vedoucích k úsporám energie, 

 hledání dalších řešení problematiky nakládání s odpady 

 



Možné projekty: 

 budování a úprava – rozšíření nových odpadových hnízd  

 výstavba obnovitelných energetických zdrojů 

 

7.4.2 Hospodaření s vodou v krajině 

Správné hospodaření s vodou v krajině tvoří velmi podstatnou část péče o krajinu. V současnosti je či 

bylo na řadě míst opomíjeno nebo přímo ignorováno šetrné hospodaření s vodou v krajině, což 

způsobuje místní záplavy, splavování půdy a další potíže. Velký problém představuje i znečišťování 

povrchových toků odpadní vodou. 

Aktivity: 

 podpora akumulace vody v krajině a dalších protipovodňových opatření, 

 revitalizace malých vodních toků, rybníků a vodních nádrží, 

 příprava projektových záměrů a projektových dokumentací, 

 obnova starých cest, 

 

Možné projekty: 

 obnovení remízu  

 revitalizace konkrétního toku  

 odbahnění rybníků a nádrží 

 rekonstrukce a opravy obecních rybníků 

7.4.3 Ochrana biodiverzity a přírodně cenných území 

Ochrana životního prostředí je velice důležitá pro kvalitu životního prostředí, ale i pro kvalitu života 

lidí.  

Aktivity: 

 obnova a budování územních systémů ekologické stability, 

 péče o cenná území, 

 podpora ochrany biodiverzity, 

 výsadba remízků a další krajinotvorná opatření zabraňující erozi, 

 spolupráce se subjekty hospodařícími v okolních lesích, 

 spolupráce se zemědělskými subjekty, 

 

Možné projekty: 

 obnova starých cest  

 obnova mezí a rozdělení velkých zemědělských ploch včetně zeleně 

 obnova a údržba lesních porostů 

7.4.3.1 Obnovitelné zdroje 

Umění hospodařit s energií je pro budoucnost lidstva pojem dosažitelný, ale nepohodlný. Řada zdrojů 

je vyčerpatelná a je naprosto nezbytné hledat alternativy na obnovitelném principu. Obec Vranov se 

touto problematikou zabývá. Důkazem může být i nedávná realizace projektu zaměřeného na šetření 

energií prostřednictvím projektu zateplení objektu bývalé školy, ve kterém je sídlo OÚ. 



Aktivity: 

 vytváření a podpora projektů šetřících spotřebu energií, 

 snižování emisí z komínů, 

 ekologické vytápění objektů, 

 

Možné projekty: 

 výstavba obnovitelných energetických zdrojů 

 

7.5 Územní rozvoj 
Územní rozvoj je často spojován s termínem politika územního rozvoje. Jedná se o základní nástroj 

územního plánování všech obcí. Pořizování územních plánů je závazné pro všechny bez výjimky a řídí 

se zejména stavebním zákonem. Při pořizování územních plánů dochází k posuzování vlivů na životní 

prostředí, procesu SEA a hodnocení dopadů na soustavu Natura 2000.  Nezbytná je i účast veřejnosti. 

Aktivity: 

 pořízení územních plánů, regulačních plánů, územních studií 

 

Strategie obce Vranov je provázána se strategií mikroregionu CHOPOS a strategií regionu Posázaví. 

 

Příloha č. 1 Akční plány a projekty obce Vranov 

Schváleno OZ dne: 3. 5. 2023     Číslo usnesení: 3/2023 v bodě 8. 

 

Podpisy: 

                     

                 místostarosta                            starosta 

 

Vyvěšeno: 12. 4. 2023 

Sejmuto: 28. 4. 2023 
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